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Sayın Valim ve Büyükşehir Belediye Başkanım, Değerli Paydaşlarımız, İş dünyasının Değerli 

Başkanları ve Temsilcileri, Değerli katılımcılar, Kıymetli basın mensupları  

Şahsım ve TÜRKONFED Yönetim Kurulu adına, hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

Cumhuriyetimizin 100’üncü yaşı vesilesiyle Ocak ayında başladığımız 100. Yıl Buluşmaları 

yolculuğumuzun dokuzuncu durağında, Ulusal Kurtuluş Mücadelemizin Gazi şehri Gaziantep’te sizlerle 

birlikte olmaktan büyük mutluluk duyuyorum.  

Aynı zamanda ekonomimizin lokomotifi KOBİ’leri önceliklendiren İşimi Yönetebiliyorum Programı’nın 

beşinci yılı vesilesiyle tertip ettiğimiz bu buluşmaya hepiniz hoş geldiniz, şeref verdiniz. 

Yalnızca iki hafta önce ülkemizin 81 ilinde ve dünyanın dört bir yanında, kalbi Türkiye ile atan tüm yurttaş 

ve dostlarımızla Cumhuriyetimizin 100’üncü yaşını kutladık. 7’den 70’e milyonlar, tüm renkleriyle ve 

büyük bir coşkuyla Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’e olan sevgi ve minnetini gösterdi.  

Yarın da Ulu Önderin vefatının 85. Yılında Türk milleti genciyle yaşlısıyla, kadınıyla erkeğiyle Ata’sına 

özlem ve saygısını gösterecek. Cumhuriyetimizin Kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ü saygı, minnet ve 

özlemle anarken; Cumhuriyet kuşağının yetiştirdiği bizlere düşen en büyük sorumluluk, Ulu Önderin en 

büyük eserim dediği Cumhuriyetimize ve kurucu değerlerimize sahip çıkmaktır.   

29 Ekim’de olduğu gibi yarın da tartışmalardan, ayrışmalardan ve kutuplaşmalardan uzak Atamızın 

huzurunda “Yeniden BİZ” olacağız. O halde hepimizin sorması gereken soru şu belki de: Neden bugün, 

her gün olmasın? Çünkü hep birlikte, barış, huzur, sağlık ve refah içinde yaşamak emin olalım ki bizim 

elimizde. 

Sayın Valim ve Değerli Dostlarımız; 

Cumhuriyetimiz bir yönetim biçiminin ötesinde, temelinde zamanın ruhunu yakalama ve onu şekillendirme 

devrimidir. Cumhuriyet eğitimden sağlığa, gençlikten kadın haklarına muazzam bir atılımın; laik, çağdaş, 

demokratik devlet anlayışının Türkiye’yi muasır medeniyetler seviyesinin üzerine çıkarma vizyonunun 

hem adı hem eylemi oldu. Bu doğrultuda önümüzdeki yüzyılda vereceğimiz mücadele ilk 

yüzyılımızdakinden daha kolay değildir.  

Birçok mesleğin ortadan kaybolduğu ve yeni iş alanlarının doğduğu aynı zamanda dünyanın iklim kriziyle 

yüzleştiği yeni yüzyılımızda, sadece sanayinin ve ticaretin değil hayatın da yeniden şekillenmesine tanıklık 

ediyoruz.  

Jeopolitik gelişmelerse, Türkiye’yi ilk asrında, bölgesinin bir barış ve istikrar adası haline getiren “Yurtta 

Sulh, Cihanda Sulh” ilkesine dört elle sarılmamızı gerektiriyor. Her sabah, Gazze’den gelen korkunç 

görüntülerle uyanıyor, Türkiye’nin çevresini bir ateş çemberiyle saran savaş rüzgarlarının dinmesi için 

atılan adımlara destek olmaya çalışıyoruz. 



 
 

 

Mevcut durum gösteriyor ki, Türkiye’nin ortak bir hayalde birleşerek, dönüşümleri aklın ve bilimin 

ışığında yakalaması yalnızca ülkemiz için değil bölgemiz ve dünya için de kritik öneme sahip…  

26’sı bölgesel, 4’ü sektörel olmak üzere 30 federasyon, ulusal - uluslararası 354 üye dernek ve 60 bini aşan 

şirketi gönüllülük esasıyla bir araya getiren TÜRKONFED olarak bizler, Türkiye’nin ikinci yüzyılına 

yönelik ortak bir hayal kurduk. Bu hayali; demokratikleşme ve her alanda fırsat eşitliğini temel alan bir 

ülke olarak tanımladık. Yaşamda, eğitimde, kariyerde, istihdamda, ekonomide ve girişimcilikte; kadın-

erkek, genç-yaşlı fark etmeksizin 81 ilimizin her birinde yaşayan tüm insanlarımızın eşit fırsatlara sahip 

olduğu bu hayalimizi ülkemizin tamamında yaygınlaştırmaya çalışıyoruz. 

İçinde yaşadığımız dünyada aklın ve bilimin bu hayale ulaşmamız için işaret ettiği yol, birbiri ile aynı 

hizada ilerleyen üç kulvardan oluşuyor. Bu üç kulvarı “Dijital Dönüşüm”, “Yeşil Dönüşüm” ve “Toplumsal 

Dönüşüm” olarak ifade ediyoruz. Ölçeği fark etmeksizin tüm şirketlerin dijital yetkinliklerini geliştirmiş 

olduğu, insan ve çevre dostu bir ekonomiye kavuştuğumuz, kadınlar ve gençlerin eşit imkânlara sahip 

olduğu bir Türkiye’ye, kapsayıcı ve akılcı politik adımlarla daha da hızlı ulaşacağımıza inanıyoruz. 

Sayın Valim ve Büyükşehir Belediye Başkanım; 

Küresel rekabetçilikte istediğimiz sıçramayı gerçekleştirmek için ikiz dönüşüm kaldıracını çok daha etkili 

kullanmamız gerekiyor. Zira dijital dünyanın üretim modeli, yönetim modeli, insan kaynağı yetkinliği; 3. 

Sanayi Devrimi’nden çok daha farklı. Ve bu farkı yaratan çağın gerektirdiği dijital atılımı da yine eğitim 

ve sanayinin teknolojik dönüşümü belirliyor.  

Yüksek teknoloji kullanımı, yüksek katma değerli üretim ve markalı ihracat ile dış ticaret açığımızı 

azaltmak, son 100 yıldır dünya ekonomisinden aldığımız yüzde 1’lik payı artırmak, yüksek teknoloji 

ihracatında yüzde 3’lük barajı aşmak elimizde. 270 milyar dolarlık bir dijital dönüşüm potansiyeli yaklaşık 

3,5 milyon KOBİ’mize, dijital ekonomiye hızlı uyumla çok önemli fırsatlar sunuyor.   

Bu fırsatlar, ülkemizin orta gelir-orta demokrasi ve orta eğitim tuzaklarından kurtulmasına bağlı. Bu 

tuzakları birbirine bağlayan orta eğitim tuzağı ise ana önceliğimiz olmalı… Güney Kore’nin ve Vietnam’ın 

başarısının altında yatan gerçek eğitim sisteminin teknolojik dönüşümüdür.  

Analitik düşünebilen, dünyaya-bilime ve bilgiye açık nesiller yetiştirmeliyiz. Geleceğimizi emanet 

edeceğimiz çocuklarımız ve gençlerimizin kendilerini özgürce ifade edecekleri sosyal ve kültürel 

atmosferleri oluşturmalıyız.  

Girişimciliğin özgürlükle, girişimciliğin kadınla, girişimciliğin eleştirel düşünceyle ilişkisini doğru 

kurgulamış bir eğitim sistemi; yetkin bireyler, yetkin KOBİ’ler ve yetkin bir ekonomiye kavuşmamızı da 

sağlayacaktır. Buna yürekten inanıyorum.  

 



 
 

 

Değerli Dostlar, Değerli Katılımcılar; 

Eylül ayında yayımladığımız Türkiye KOBİ Görünümü raporumuz, ülkemiz ekonomisinde verimlilik 

sorununa dikkatleri çekmişti. 2010-2022 yılları arasında Türkiye genelinde 7,7 milyonluk istihdam 

artışında mikro işletmelerin yüzde 33, küçük işletmelerin ise yüzde 17’lik paya sahip olduğu görülüyor. 

2022’de mikro işletmeler toplam istihdamda yüzde 37, küçük işletmeler ise yüzde 20’lik paylarıyla önemli 

bir rol üstleniyor.  

Oysa konu, iş gücü verimliliğine geldiğinde büyük işletmelerin ortalama iş gücü verimliliği mikro 

işletmelerin yaklaşık 5,5; küçük işletmelerin ise, yaklaşık 2,3 katı…. Aradaki bu fark, istihdam ve yaratılan 

işlerin verimlilik düzeyinin düşük olduğunu gösteriyor. Verimlilik sadece KOBİ’lerimizin değil son 

dönemde büyük firmalarımızın da en önemli sorunu…  

İSO 500 listesinde yer alan, büyük firmalarımızın verimliliğinde, son 5 yılda, yüzde 8’lik bir kayıp 

yaşandığı görülüyor. Türkiye’nin refah düzeyinde bir sıçrama gerçekleştirmek için işletmelerimizin 

verimliliğini artırmamız gerekiyor. Günümüz dünyasında verimliliği artırmanın temel kaldıraçları da dijital 

ve yeşil dönüşümü toplumsal refah artışı sağlayacak yeni bir ekosistemle buluşturmaktan geçiyor.  

Türkiye’nin yüksek teknoloji üreten bir ülke olmasını sağlayacak vizyon, Cumhuriyet’in ikinci yüzyılı için 

tasarlanan kalkınma amaçlı tüm stratejilerin ve hedeflerin merkezinde olmalıdır. Türkiye, bütüncül bir 

teknoloji üretim merkezi haline gelmeli; kamu, özel sektör ve akademiyle birlikte uçtan uca adeta tek bir 

teknoparkmış gibi çalışılmalı, yenilikçilik, araştırma ve geliştirme kültürü ülkenin DNA’sına işlenmelidir. 

Türkiye’de KOBİ’lerin e-ticarete katılımı artırılmalı, bu doğrultuda etkin strateji ve politikaların 

geliştirilmesi desteklenmelidir. 

Bu düşünceyle TÜRKONFED, Visa ve Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) ortaklığında, 30 

banka ve e-para kuruluşunun desteğiyle 5 yıl önce hayata geçirdiğimiz İşimi Yönetebiliyorum Projesi, 

ülkemizin sürdürülebilir kalkınmasını sağlayacak KOBİ’leri 21. yüzyılın rekabetçi dünyasına hazırlıyor.  

Biz kalkınmanın yerelden, Anadolu’dan başlayacağına inanıyoruz. Kentlerimiz dönüşürse, ülkemizin 

dönüşüm hızı da artacaktır. Sanayinin teknolojik dönüşümü ile yaşanacak sıçramanın en çok hissedileceği 

şehirlerimizin başında Gaziantep geliyor.  

Yüksek potansiyelini, yüksek katma değere dönüştürecek verimlilik temelli adımlarla Gaziantep sanayisi, 

yüksek teknoloji ve inovatif üretim gücünü artırarak, bölgesinin en önemli dijital üslerinden biri olabilir.  

Özellikle dijital yetkinliği gelişmiş yeni insan kaynağını hazırlamak ve OSB’lerimizde üretimden 

pazarlamaya tüm süreçlerde enerji verimliliğine yönelik temel teknolojik yatırımları bugünden başlatmak 

hedefe giden yolu kısaltacaktır.  

 



 
 

 

Sayın Valim ve Değerli Dostlarımız, 

Cumhuriyet’in 100. yılında geriye baktığımızda, kadınların ekonomiye katılımının arzu ettiğimiz seviyede 

olmadığını görüyoruz. Dijital Dönüşüme dijital ayak izimizi büyüterek, Yeşil Dönüşüme karbon ayak 

izimizi azaltarak, Toplumsal Dönüşüme de toplumsal cinsiyet eşitliği temelinde, hayatın her alanında 

kadınların ayak izlerinin güçlenmesiyle ulaşabileceğimizi her platformda ifade ediyoruz. Kadın-erkek 

hayatı birlikte dönüştürme gücüne sahibiz.  

“Değişmeyen tek şey, değişimin kendisidir” sözünün ete kemiğe büründüğü bir çağın içindeyiz. 21. 

yüzyılın her alanda yarattığı değişimler hızla gerçekleşiyor. Değişimin hızını yakalamak içinse 

demokrasiden ekonomiye, dış politikadan iç siyasete ve teknolojiye her alanda bilgili, deneyimli ve 

girişimci bir anlayışa sahip olmamız gerekiyor.  

Bu duygu ve düşüncelerle hepinizin Cumhuriyet Bayramı’nı bir kez daha yürekten kutluyorum. Sayın 

Valim ve Sayın Büyükşehir Belediye Başkanıma, yoğun programlarına rağmen katılımları için 

şükranlarımı sunuyorum.   

Proje paydaşlarımıza, TÜRKONFED Başkan Yardımcımız Nergiz Kadooğlu Çifçi’ye, Yönetim Kurulu 

Üyelerimiz Enver Öztürkmen’e, Yönetim Kurulu Üyemiz ve federasyon başkanımız Gamze Aşnük’e 

teşekkür ediyorum. Oda, Borsa ve Birlik Başkanlarımıza, konuşmacılarımıza ve bizleri yalnız bırakmayan 

siz değerli dostlarımıza minnetlerimi sunuyorum.  

Sağlık ve sevgiyle kalın… 

 


